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m : Masse 

V : Volumen 
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v : Geschwindigkeit 

s : zurückgelegter Weg 
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Quadratische 

Funktionen und 
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Scheitelpunktform der 
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Lösungsformel für 
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Scheitelpunkt : S(– d | e) 
 
 

p, q ∈ ℝ 

Rechtwinkliges 

Dreieck 

Satz des Pythagoras  
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Flächeninhalt 

Seiten-Winkel-
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Rechteck 

Umfang 

Flächeninhalt 
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Kreis 

Durchmesser 

Umfang 

Flächeninhalt 
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Würfel 

Grundfläche 

Oberfläche 

Volumen 

Raumdiagonale 

 

AG = a² 

AO = 6 ∙ a² 

V = a³ 

d = a 3  

 

Quader 

Grundfläche 

Oberfläche 

Volumen 

Raumdiagonale 

 

AG = a ∙ b 

AO = 2ab + 2bc + 2ac 

V = a ∙ b ∙ c 

d = a² b² c²   

 

Prisma 

(dreiseitig, gerade) 

Mantelfläche 

Oberfläche 

Volumen 

AG : Grundfläche 

uG : Umfang der Grundfläche 

AM = uG ∙ h 

AO = 2AG + AM 

V   = AG ∙ h 

 

Pyramide 

(quadratisch, gerade) 

Grundfläche 
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Oberfläche 

Volumen 
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Grundfläche 
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AG =  ∙ r² 

AM = 2 ∙  ∙ r ∙ h 

AO = 2AG + AM 

V   = AG ∙ h =  ∙ r² ∙ h 
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Oberfläche 
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Stochastik 

Zufallsexperimente 

 

 

 

Pfadregeln für 
mehrstufige 
Zufallsexperimente 

 

 

 

 

Sind alle Ergebnisse bei einem 
Zufallsexperiment gleich wahr-
scheinlich, so gilt für ein Ereignis A: 

Anzahl der für A günstigenErgebnisse
P(A)

AnzahldermöglichenErgebnisse
  

Produktregel: 
Die Wahrscheinlichkeit eines 
Ergebnisses D ist gleich dem 
Produkt der Wahrscheinlichkeiten 
entlang des jeweiligen Pfades im 
Baumdiagramm. 
Bsp.: 

 1 4 P(D) p p  

Summenregel: 
Die Wahrscheinlichkeit eines 
Ereignisses H ist gleich der Summe 
der Wahrscheinlichkeiten aller 
Pfade, die für dieses Ereignis 
günstig sind. 
Bsp.: 

     
 H D,E  

 4 51 2   P(H) p p p p  

 

 

 

 

P(A): Wahrscheinlichkeit von A 

Baumdiagramm: 
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